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Slovo starostky

„Rozumný člověk prý přijímá svět jako směs dobra a zla s přiměřenou dávkou spokojenosti a trpělivosti.“  
Keith Chesterton, anglický romanopisec 

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři
 
Máme po volbách a možná můžeme hle-
dět k lepším zítřkům vstříc. Skutečně si 
ani já ale nemyslím, že bude líp, ale tak 
nějak nám nezbývá nic jiného,“ než s tím, 
co přijde, mít chuť se rvát“. A k tomu po-
třebujeme pozitivní myšlení a schopnost 
radovat se z maličkostí, nežít ve virtuál-
ním světě a věnovat se prostým lidským 

činnostem, které obohacují náš život a dělají jej zajímavějším. 

Chceme malinko přispět k dobré pohodě a chceme Vás po dlouhé 
době pozvat na několik menších kulturních akcí. Nevím však, jak 
vše nakonec dopadne, zda nebudou naše aktivity opět omezeny. 
Ale budu věřit, že ne. První pozvánkou je oslava 28. října ke vzni-
ku samostatného československého státu, a to velmi neotřelým 
způsobem, výstavou fotografií v bývalé evangelické kapli, kterou 
organizuje sdružení Bumblebees ve spolupráci s obcí. Druhou, ne-
méně zajímavou je koncert Marie Veliké s přáteli v sále Kulturního 
domu Zátor k příležitosti životního jubilea Marie Rottrové dne 19. 
listopadu 2019. Organizaci bude mít na starosti Obec. Dále se mů-
žete těšit na divadelní představení, Vánoční svícení, Vánoční kon-
cert. Pevně věřím, že vše dobře dopadne a budu se těšit na Vaši 
účast. 

Skončilo krásné slunné léto a my máme za sebou poměrně nároč-
nou sezonu. Jak jsme vše zvládli, posuďte sami. Za sebe chci jen 
chválit nejen naše zaměstnance, ale i Vás občany. Mnozí z Vás mají 
krásně rozkvetlé zahrádky. A nejen zahrádky, ale mají upraveno 
i prostranství před svými domy, které už ani není jejich majetkem, 
ale chtějí mít ve svém okolí hezké prostředí a zlepšují estetický do-
jem v celé obci. Pozitivní vnímání prostředí, ve kterém žijeme, má 
bezesporu i vliv na Vaši momentální náladu, pozitivní myšlení a po-
hodové bydlení. Všem majitelům rozkvetlých zahrádek a předza-
hrádek patří mé velké poděkování a obdiv. Pokud budou vhodné 
podmínky, chtěli bychom v příštím roce ty nejkrásnější znovu od-
měnit poukázkami k nákupu zahradnických potřeb.

Salome Sýkorová 
starostka obce

Redakce
Vážení přispěvatelé.
Moc vám všem děkuji za opravdu kvalitní články a fotografie. Chápu, 
že je to pro vás dlouhodobě práce navíc, ale přispíváte tak velkým 
dílem k informovanosti občanů a zároveň tak zaznamenáváte 
historii našeho společného života pro budoucnost. Věřím, že jednou 
vám za to budoucí obyvatelé Zátoru budou vděčni. Já jsem už teď, 
protože pro mě není možné být na všech zajímavých akcích, které 
se v Zátoru pořádají.

K některým zajímavým událostem se objevuje hned několik zpráv. Po 
jejich přečtení ale zjistíte, že každý autor má trochu odlišný pohled 
a všímá si jiných věcí. A čtenář si tak může udělat nejucelenější 
představu. Tak vás moc prosím, nevzdávejte to a pište dál. Bez vás 
by totiž žádný Zátorský zpravodaj nebyl.

Jana Kadlčíková  (redakce)

Provozní doba sběrného dvoru 
• úterý 15:00 - 18:00 
• čtvrtek 15:00 - 18:00 
• sobota (každá sudá) 9:00 - 12:00 
Ve sběrném dvoře odebíráme: kovy, objemný odpad, papír, plasty, 
sklo bíle a barevné, vyřazené elektro, oděvy, oleje, bioodpad, 
nebezpečný odpad neodebíráme: stavební odpad (stavební suť, 
střešní krytinu, thermo izolace, atd.) pneumatiky .

Informace k místním poplatkům  
Místní poplatek za psa 200,-/rok/pes - splatnost místního poplatku 
za psa je ke dni 31. 12. 
Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů činí 550,-/rok/
osoba/objekt/byt – splatnost je 31. 12. 
Poplatky můžete uhradit přímo do pokladny OÚ, kartou v kanceláři 
OÚ nebo převodem z účtu na účet obce č.ú. 2723771/0100, do 
poznámky, prosíme, uveďte vždy identifikaci čeho a koho se platba 
týká, jako VS uveďte pro občany žijící v místní části Zátor 700+číslo 
domu a v místní části Loučky 600+číslo domu (příkl. Zátor 107 
bude mít VS 700107 nebo příkl. Loučky 32 budou mít VS60032). 
Pro případné dotazy volejte 554 645 126 nebo pište na e-mail: 
podatelna@zator.cz .
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Projekt Radost
V rámci projektu 
“Radost” se v týd-
nech 6.-10.9. 2021 
a 20.- 24.9. 2021 re-
alizoval pětidenní 
zážitkový kurz. Akci 

s názvem „Rozloučení s létem“ si pro naše 
žáky připravil polský partner. Dvě skupiny 
po 20 dětech postupně vyjely autobusem 
a navštívily obec Chrastowice, kde měly za-
jištěný pobyt v místním hotelu Tenis.  Děti 
měly na programu spoustu aktivit, mimo 
jiné výuku na kajaku, airsoft, trampolíny 
a tenis.

První den jsme byli srdečně přivítáni v obci 
Chrastowice. Nádherné odpoledne jsme 
strávili společnými hrami a vzájemným 
seznamováním, při kterém jsme si užili 
spoustu zábavy. Prošli jsme si město Opole 
a den zakončili večeří v našem hotelu. Dru-
hý den byl rovněž plný aktivit. Vyzkoušeli 
jsme si své schopnosti v trampolínovém 
parku, zažili adrenalin na lezecké stěně 
a vyzkoušeli místní tenisové kurty. Večer 
jsme společně poseděli u táboráku. Den 
třetí byl dnem, kdy jsme si mohli vyzkoušet 
kajaky a vyrazit tak na vodu kolem Malé 
Panvie. Zde jsme si užili půvabně výhle-
dy a panoramata v místní krajině. Zbytek 
dne jsme hráli hry a koupali se v bazénu. 
Čtvrtý den jsme byli pozvání na nově vy-
budované hřiště v Daniece, jehož výstavba 
byla dotována projektem. Zahráli jsme si 
zde fotbal a jiné týmové soutěže. Večer-
ní program byl připravený v hotelu, kde 
jsme si společně zahráli bowling. Pátým 
dnem náš pobyt v Polsku končil. V závěru 
tohoto setkání jsme si prohlédli prostředí 

v přírodním krajinném parku hory sv. Anny 
a vyrazili zpět do České republiky. Děkuje-
me za společně strávený čas, který byl jistě 
pro nás všechny nezapomenutelný. 

Dne 27.9. se ve spolupráci s TJ Loučkou 
organizoval pro žáky prvního stupně 
základní školy další ročník Zátorského 
krosu. Ze základní školy z Daniece jsme 
přivítali autobus s osmnácti sportov-
ci. Na programu akce byl přespolní běh 
v zátorském parku. Souběžně, po celou 
dobu závodu, byly na atletickém oválu za 
školou připravené sportovní disciplíny. 
S těmito sporty se mohli žáci seznámit 
a na vlastní kůži si je i vyzkoušet.

Zátorský kros byl rozdělen podle věku 
studentů do 3 kategorií, první třída, druhá 
a třetí třída a v poslední skupině byly spo-
jeny čtvrté a páté ročníky. Atmosféra byla 
velmi příjemná a děti své výkony doprová-
zely hlasitým fanděním. Celkem bylo roz-
dáno šest zlatých, stříbrných a bronzových 
medailí, diplomy a hodnotné ceny. 

Po krásných běžeckých výkonech jsme se 
přemístili do Dubnice, kde jsme společně 
navštívili laserovou střelnici. Zde si mohly 
děti vyzkoušet netradiční sportovní hru 
s využitím moderních technologií. Všichni 
si tento krásný slunečný a hlavně sportovní 
den moc užili. 

1.TŘÍDA KLUCI
1.    Šimon Křiva
2.    Jindřich Kaděrka
3.    Filip Kraus

2. a 3. TŘÍDA KLUCI
1.    Petr Karlovský
2.    Josef Žáček
3.    Jan Mališ

4. a 5. TŘÍDA KLUCI
1.    Lukáš Albrecht
2.    Petr Kala
3.    Franta Repka
 
1. TŘÍDA HOLKY
1.    Nela Endlicherová
2.    Karolína Němcová
3.    Barbora Lantová

2. a 3. TŘÍDA HOLKY
1.    Aneta Novotná
2.    Marianka Měsícová
3.    Amálka Měsícová

4. a 5. TŘÍDA HOLKY
1.    Lenka Špoková
2.    Marie Krausová
3.    Ema Krausová

Děti ze základní školy v Danieci
1.    Maciey Niestroiy
2.    Szymon Zienc
3.    Fabian Srabowski
 
1.    Eva Vioncek
2.    Natalia Niestroiy
 
1.    Hanna Cebula
2.    Magdalena Hermanza
3.    Emilia Kozlik

  Ze života obce
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Nový školní rok
Vážení rodiče, žáci, přátelé ZŠ a MŠ Zátor, 
dovolte mi, abych vás těmito řádky přivítal do nového školního roku 2021/2022. 
Školnímu roku, který je pro některé naše žáky rokem prvním, pro některé naopak 
obdobím ukončování jejich povinné školní docházky. Za celý kolektiv zaměstnanců 
mohu slíbit, že budeme dělat vše, co je v našich silách, aby u nás byli naši žáci spo-
kojeni a aby získali nové znalosti a dovednosti, které by mohli v budoucnu uplatnit 
při plnění svých snů a tužeb. Prvňáčkům bych rád popřál, aby se novým věcem učili 
s radostí a těšili se na každý nový den ve škole. 
Během letních prázdnin a začátku září se podařilo zrealizovat dvě zásadní věci. 
Nyní mohou žáci využívat zcela nový povrch ve velké tělocvičně. Dále pak proběh-
la výměna střešních oken v našem ateliéru. Za tyto velké realizace patří obrovský 
dík především obci Zátor, která vše zařídila. 
Předchozí školní roky byly hodně ovlivněny probíhající pandemií Covid a s tím sou-
visejícími opatřeními, které výrazně zasáhly nejen do osobních životů, ale právě i 
do života školy. Proto bych nám všem chtěl popřát, aby byl letošní rok po všech 
stránkách klidnější. Abychom mohli naplňovat naše poslání přímo ve škole a ne 
pouze skrze monitory na dálku. Pokud situace dovolí, rádi opět přichystáme naše 
tradiční akce, například Čaje o páté nebo Vánoční svícení v prostorách školy. 

Těším se s Vámi se všemi na dobrou spolupráci 
Mgr. Tomáš Moravec, ředitel školy 

Zátorský kros
Dne 27. 9. jsme pořádali tradiční Zátorský kros, tentokrát však za spo-
luúčasti polských dětí z Gminy Chrzastowic, které k nám dojely na celo-
denní sportovní program.

Počasí nám opravdu přálo, takže jsme mohli trávit slunečné dopoledne 
venku, kde jsme závodili v přespolním běhu v našem krásném parku. Ti, 
co zrovna neběželi, se mohli radovat na různých zábavných stanovištích.

Nejlepší byli odměněni velice hodnotnými dary, které obstarala obec Zátor 
v rámci projektu Radost.

Odpoledne některé děti ještě čekala hra lasergame v Dubnici, kterou si 
velice užily.

Výjezd do Polska
V rámci projektu Radost proběhl v týdnu 20. - 24. 9. výjezd vybra-
ných žáků sedmých ročníků naší základní školy do Polska. Hned 
první den nás přivítalo sychravé počasí, které ale rozjasnilo vře-
lé přijetí ze strany polských dětí a jejich učitelů. Děti byly nadše-
ny z komfortního ubytování i možnosti mnoha druhů zábavy 
v bezprostřední blízkosti hotelu (bazén, stolní tenis, bowling…). 
V rámci plné penze jsme pak měli po celou dobu pobytu možnost 
poznávat odlišnosti i výbornou chuť polské kuchyně.

První den jsme navštívili blízké Opolí, kde jsme se prošli po městě 
a prohlédli si hlavní památky centra Opolského vojvodství. Další 
dny pak byly doslova nabity zajímavými aktivitami. Žáci si měli 
možnost vyzkoušet horolezeckou stěnu a užili si trampolínový 
park. 
S polskými přáteli jsme podnikli autobusový výlet na Horu svaté 
Anny (poutní místo, vyhaslá sopka). Kapku adrenalinu si od všech 
zúčastněných vyžádalo splouvání řeky Malá Pěna, ke kterému 
nám ale zase krásně svítilo slunce. K netradičním zkušenostem 
rozhodně patřila projížďka po několika kilometrech opuštěné že-
lezniční trati na šlapacích drezínách. Chvíle napětí a odvahy pak 
přinesla hra na airsoftové střelnici. Touto aktivitou byl týden plný 
zážitků a nových přátelství zakončen.

Děti si s sebou odvezly nejen drobné suvenýry, ale hlavně spoustu 
prožitků a poznání toho, že ačkoliv nás dělí státní hranice, daleko 
více věcí nás spojuje.

Za zúčastněné pedagogy Martin Suchánek
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Svoz nebezpečného odpadu 13. 11. 2021 (sobota) 
UPOZORNĚNÍ OBČANŮM OBCE ZÁTOR 
Stanoviště: 
08.00 hod – 09.00 hod točna autobusu, 
09.00 hod – 10.00 hod obchod horní Zátor U Wysogladů, 
10.00 hod – 11.00 hod u pekárny, 
11.00 hod – 12.00 hod u Loučky u čp. 191 louka. 

Nebezpečný odpad: nádoby od barev, olejů, oleje, barvy, staré lednice, výbojky a zářivky, 
elektrické akumulátory, galvanické články a baterie, staré televizory, apod. 
Svoz bude realizovat SMOLO Services s. r. o. Horní Benešov 

Výlet ČČK
Děti ve školce žijí v rytmu roku, měnící se 
přírody a svátků. Jedno podzimní odpole-
dne se otevře školková zahrada a přijdou 
děti, rodiče, sourozenci, sousedi a pozvaní 
hosté. Letos jsme spojili dvě tradiční pod-
zimní akce do jednoho odpoledne a bylo to 
moc prima. 

Na kopci u kostela se pouštěli draci. Někte-
ří vylétli tak vysoko, že jsme je pozorovali 
až ze zahrady. Tam byla připravená jableč-

ná hostina pro pět smyslů. Výstava vybar-
vených jablíček, ochutnávání jednotlivých 
druhů, namotávání chlupatých „červíků“ 
(výrobek, který si děti odnesly domů), 
vůně skořice, cukru a jablek v županu a co 
pro uši? Všudypřítomné dětské hlásky a vr-
čení přístrojů na odšťavnění moštu a mixo-
vání smoothie. 

Děkujeme všem dárcům za jablíčka. Co 
zbylo, usušíme na křížaly, které děti ve 

školce dostávají jako zdravé a oblíbené 
mlsání. A jak dopadla soutěž o nej jablíč-
ko? Nejchutnější jablíčko donesli Sedláko-
vi a nejkrásnější Bajcarovi (obhájili loňské 
vítězství). Zátorské jablíčko je participační 
akce v rámci projektu Zahrada v přírodním 
stylu. Letos se na přípravě podílel spolek 
Bublebees (děti z přírodovědného kroužku 
pomáhaly na stanovištích) a spolek Slezské 
odrůdy. 

Ivana Kmínková



Zátorský
zpravodaj

září
říjen

5

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky
konané ve dnech 8. 10. – 9. 10. 2021 v Zátoru 
Voliči v seznamu: 961 | Vydané obálky: 605 | Platné hlasy: 603 | Volební účast v %: 62,96 | Hledejte: Výsledky hlasování za územní celky | volby.cz

Číslo Název strany Hlasy
1. Strana zelených 7
2. Švýcarská demokracie 3
3. VOLNÝ blok 17
4. Svoboda a př. demokracie (SPD)	 81
5. Česká strana sociálně demokrat. 37
7. ALIANCE NÁRODNÍCH SIL 0
8. Trikolora Svobodní Soukromníci
9. Aliance pro budoucnost 2
10. Hnutí Prameny 1
12. PŘÍSAHA Roberta Šlachty	 21

Číslo Název strany Hlasy
13. SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 128
14. SENIOŘI 21 1
15. Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 0
16. Koruna Česká (monarch.strana) 0
17. PIRÁTI a STAROSTOVÉ	 43
18. Komunistická strana Čech a Moravy 38
20. ANO 2011 200
21. Otevřeme ČR normálnímu životu 6
22. Moravané 3

Drakiáda a Zátorské jablíčko
Dne 18.9.2021 se uskutečnil tradiční zájezd Červeného kříže Zátor, 
tentokrát do Moravského krasu. Ve skvělé a přátelské atmosféře, 
kterou vytvořili všichni přítomní, ať už z řad ČČK či Klubu seniorů, 
spolu s příznivým počasím a nádhernou přírodou, jsme navštívili 
Punkevní jeskyně, vyhlídku na propast Macocha, město Blansko 

s výborným obědem v Hotelu Zámecká sýpka a pivovar Černá 
Hora. Výlet byl úžasný, mnoho jsme viděli, zažili, poznali a také se 
společně pobavili a zazpívali si. Všem organizátorům patří poděko-
vání. Těšíme se na příště. 

Za Červený kříž Zátor Zdeňka Blažeková
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Z činnosti SK Zátor 
SK Zátor má v sezóně 2021/2022 své za-
stoupení ve 3 věkových kategoriích – starší 
přípravka, starší žáci a muži. 
V dosavadním průběhu sezóny si vedeme 
velice dobře. Muži jsou v tabulce s celko-
vým skóre 34:8 o pouhý bod za vedoucím 
Sokolem Karlovice. Žáci pak okupují v neú-
plné tabulce 2. místo se stejným bodovým 
ziskem jako vedoucí Krásné Loučky. Máme 
však odehráno o 1 utkání méně. Naši nej-
menší výsledkově zatím úspěšní nejsou. 
Musíme si však uvědomit, že kvůli nedo-
statku dětí jsou nuceni hrát v kategorii 

starší přípravky, i když většina našich hráčů 
spadá ještě do kategorie mladší přípravky. 
V praxi to pak bohužel znamená, že hra-
jí proti dětem až o 2 roky starším, což je 
u takto malých dětí obrovsky znát. 
Jsme rádi, že i když je situace stále nejis-
tá, podařilo se nám v letošním roce sehrát 
mládežnický turnaj UNEKO CUP a uspořá-
dat letní fotbalové soustředění pro celou 
naši mládež. Pokud situace dovolí, rádi by-
chom letos ještě uspořádali 26.12. Štěpán-
skou zábavu. 
Jelikož jsme si byli vědomi, že ve Spor-

tovním areále Zátor dosud chyběl jakýkoli 
herní prvek pro děti, zakoupili a instalova-
li jsme malé dětské hřiště s houpačkami 
a skluzavkou. Další vylepšování zázemí are-
álu je v plánu. Diváci a návštěvníci se tak 
mohou těšit, že i v příštím roce bude po-
kračovat jeho zvelebování. 
Na závěr připojím poděkování všem, kteří 
se podílejí na práci pro SK Zátor. Od tre-
nérů, přes vedení klubu, po dobrovolníky, 
kteří nám přijdou pomoci. 

Vratislav Hruzík, místopředseda SK Zátor 

Výjezd do Polska 
Dne 6. září 2021 jsme odcesto-
vali s mládeží SK Zátor do Pol-
ska (Chrzastowice). Odjeli jsme 
v ranních hodinách se společ-
ností Autobusy Jelínek. Po ces-
tě jsme se museli nechat otes-
tovat. Všichni byli negativní, 
ale pozitivně naladěni na cestu 
a týden plný zážitků. 
Při příjezdu na místo, do Hote-
lu Tenis, nás zaujalo venkovní 
vybavení. Kurty na tenis, menší 
fotbalové hřiště, hřiště na bas-
ketbal a venkovní posezení. 
Obsluha byla příjemná, hned 
nás ubytovali a vysvětlili nám, 
co vše jejich hotel nabízí. Mimo 
venkovní vyžití byla k dispozici 
i vnitřní hala, kde byl kurt na 
tenis, badminton, kuželky, ku-
lečník, stolní tenis, posilovna 
a bazén. Pokoje byly dobře vy-
baveny, včetně menší lednice 
a televize. Jakmile jsme se za-

bydleli, prošli jsme si okolí ho-
telu, kde byla spousta zeleně 
a stromů. Také tam byl krásný 
les. 

Po příjezdu skupiny polských 
dětí a jejich učitelek přišlo na 
řadu seznamování. Ne všem se 
líbilo, protože jim to kompliko-
vala jazyková bariéra. Po chvíli 
však všichni přišli na to, že se 
vždy dá nějak domluvit. 
Čekal nás první oběd. A jak už 
to bývá, tam se vše prolomilo 
a každý měl o čem mluvit. Od-
poledne jsme navštívili město 
Opole. Měli jsme vidět i jezera, 
ke kterým jsme ovšem nedošli, 
jelikož polské straně selhala 
navigace. Tak jsme tuto část 
programu nahradili odpočin-
kem v parku, kde bylo dostatek 
vyžití pro děti. Poté jsme zamí-
řili do centra. Tam dostaly děti 

rozchod a mohly si v obchod-
ním domě nakoupit. Násle-
dovala procházka ke Zpívající 
fontáně. Ta bohužel nezpívala. 
Pak jsme se již přesunuli do ho-
telu, kde nás čekal po dlouhém 
a náročném dni odpočinek. Po 
odpočinku a večeři jsme šli do 
bazénu, kde se všichni vyřádili. 
Myslím, že bazén se dětem líbil 
asi nejvíce. 

Ráno vstávala česká strana 
v 6:30 hod. na rozcvičku a men-
ší fotbálek. Po ranní hygieně 
byla snídaně, kterou si každý 
pochvaloval. Byly totiž švédské 
stoly, každý si tak mohl vzít, na 
co měl chuť. Poláci měli režim 
trošičku jiný. Vstávali později, 
proto jsme na ně museli chví-
li počkat. Okolo 10 hod. jsme 
odjížděli k dalším aktivitám. 
Ty zahrnovaly spoustu vyžití. 

Trampolínové centrum, lezec-
ká stěna, kajaky, návštěva kos-
tela na nejvyšším bodě okresu, 
paintball, návštěva domovské 
školy našich polských partnerů. 
Jelikož spousta dětí není zvyk-
lá na jinou než českou kuchyni, 
byly s další stravou trošku pro-
blémy. 

Mimo tento program jsme se-
hráli také 3 přátelská utkání 
proti našim polským kamará-
dům. Ve všech třech utkáních 
jsme zvítězili (6:5, 3:1 a 5:0). 
Z Polska jsme si odvezli spous-
tu zážitků, zajímavostí a také 
zkušeností. 
Závěrem bych chtěl za vše po-
děkovat Obci Zátor a všem, 
kteří se na přípravě této akce 
podíleli. 

Tomáš Konvička, trenér žáků
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Posilovna 
Zdravím všechny příznivce fitness. Za doby coronaviru se toho ve 
fitku  mnoho změnilo. Přibyla nová malba na zdi, jejímž autorem 
je Nela Vilímková, které patří velké díky a nový barový pult, kte-
rý zajistila paní starostka. Dále jsme koupili dvě nová spinningová 
kola, sadu jednoruček od firmy Insportline. V modernizaci jsme se 
nezastavili. Pořídili jsme také novou multifunkční věž. A tímto zve-

me všechny milovníky sportu nejen do našeho fitka, ale také na 
benchpress, který se uskuteční v prosinci v TJ Lokomotiva Krnov. 
Děkujeme všem sponzorům, kteří se podílejí na rozvoji a moderni-
zaci fitnesscentra, ale i těm, kteří se o něj starají.       
Sportu zdar

Radek Procházka

Zátorský psí šampion
V sobotu 25.9.2021 se v obci Zátor konala 
neoficiální výstava všech pejsků s názvem 
Zátorský psí šampion. Jednalo se již o 6. 
ročník této akce, kterou obec Zátor i v le-
tošním roce podpořila. Již od rána nám 
přálo počasí a vše proběhlo bez komplika-
cí.
Nejprve proběhla přejímka pejsků, kde 
bylo kontrolováno očkování povinné ke 
vstupu na „psí akci“. Při přejímce získali 
pejsci vstupní tašky s dárky od našich spon-
zorů.

Celkem bylo přihlášeno 89 pejsků, kteří byli 
posouzení ve 12 výstavních kategoriích, od 
štěňátek po seniory. Zvlášť byli posouze-
ni pejsci bez PP, s PP i „voříšci“. Konečná 
účast byla 83 pejsků.
V každé kategorii bylo oceněno 1 - 3. mís-
to. Výherci získali hodnotné ceny od na-
šich sponzorů a také pohár s diplomem. 
V letošním roce se stal rozhodčím Bc. Jiří 

Krauzovič, který nám pejsky skvěle posou-
dil, i když byl výběr vítězů z tolika krásných 
pejsků opravdu těžký.

Následovalo vyhlášení absolutního ví-
těze ze všech prvních míst a vyhlášení 
pejska sympaťáka, který byl vybrán ze 
všech neumístěných pejsků. Absolut-
ním vítězem se stal pejsek Frederico 
a sympaťákem fenka Pepsi. 
V průběhu dne bylo možné si zakoupit 
lístky do tomboly na podporu útulku Čtyř-
lístek pro Hafany z.s. Velmi nás těší, že se 
v letošním roce vybrala rekordní částka, 
kterou útulek podpoříme. Celkem se vy-
bralo krásných téměř 9.5 tisíce korun.

Po losování tomboly probíhaly dopro-
vodné soutěže, jako je agility, dítě a pes, 
psi pár, nejlepší trik a psi karneval. V kaž-
dé soutěži bylo opět vyhlášeno 1.- 3. mís-
to a vítězové opět získali krásné ceny 

a medaile. I v doprovodných soutěžích byl 
vyhlášen absolutní vítěz.

Naši akci navštívil také jeden ze sponzorů 
se svými produkty a tak si každý neumís-
těný pejsek odnesl konzervu plnou rybího 
masa od Ocean48.

Celá akce probíhala v přátelském duchu, se 
skvělým občerstvením od SK Zátor.

Ráda bych Vám ještě jednou poděkovala za 
podporu akce. Velmi si toho vážíme a po-
kud by to bylo možné, ráda se na Vás obrá-
tím i při konání příštího ročníku. Pronájem 
prostor u nového sportovního areálu byl 
skvělou volbou 

Odkaz na fotografie:
https://zatorskypsisampion.rajce.idnes.cz/
Psi_sampion_2021/

Kofroňová Petra 
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Čmeláci
Zahájení školního roku a Čmeláci

Letošní školní rok jsem byl plný očekávání, jak do-
padne zápis do kroužků přírodovědy a jak a jakým 
směrem se bude vyvíjet naše činnost. S překvapením 
mohu sdělit, že zájemců o přírodní vědy a život v naší 

krásné přírodě je stále dost. Do kroužku přírodovědy v mateřské 
škole se přihlásilo 6 dětí. Do kroužku přírodovědy pro děti školou 
povinné se přihlásilo 24 zájemců. Pro velký počet  byly děti rozdě-

leny do dvou skupin na sudý a lichý týden, abychom se mohli lépe 
soustředit na bádání a pozorování přírody. Badatelé na poli ast-
ronomie jsou letos 4.Děkuji všem dětem za jejich zájem a nadšení 
a věřím, že jim vydrží po celý rok! Také děkuji rodičům za podporu 
a Obci Zátor za zázemí, které se díky její pomoci podařilo vybudo-
vat! Všechno slouží malým badatelům a já mám z toho upřímnou 
radost! Přikládám také pár fotografií z terénu a naší klubovny.

Za Čmeláky Kamil

Noc vědců v Ostravě

V pátek 24. září 2021 jsme uspořádali vý-
jezd vlakem do Ostravy za poznáním vědy 
a techniky. Cíl naší cesty byl Vysoká škola 
báňská, kde od 17 do 22 h byl připraven bo-
hatý program. Tématem byl „Čas“.  Účast-
níci se samozřejmě museli prokázat nega-
tivním testem a pohybovat se po areálu 
školy v rouškách. To nás ovšem nemohlo 
odradit. V aule školy jsme dostali náram-
ky a poté se již mohli pohybovat, jak jsme 
chtěli. Viděli jsme zpracování oceli v po-
kusné laboratoři, jak se rozpaluje, válcuje, 
co se zkoumá a proč. Na závěr prohlídky 
si děti vyrazily vlastní minci na památku. 
Dalším cílem bylo laserové bludiště, kde 
smyslem bylo projít bez spuštění alarmu. 
Nebylo to jednoduché a ohebné tělo bylo 
zapotřebí. Kdo prošel, byl v cíli odměněn 
malou laskominou. Poté naše kroky směro-
valy do geologického pavilonu, kde bohaté 
sbírky nás okouzlily již minule. Byla připra-

vena hra: Čas vrytý v kameni. Děti splnily 
5 úkolů z různých oblastí - pojmenovávaly 
horniny a zkameněliny, vyhledávaly ex-
ponáty ve sbírkách a skládaly tak tajenku 
v křížovce. Vyzkoušely si vlastníma ruka-
ma v paměťovém písku modelovat kraji-
nu, sopky, kopce, údolí, jak funguje eroze 
atd. Za splněné úkoly si pak v cíli mohly vy-
brat kámen dle vlastního výběru a dostaly 
k němu i přesný popis. Další zastavení bylo 
v aule, kde byla připravena spousta dalších 
úkolů a pokusů. Suvenýry za splněné úkoly 
v podobě přesýpacích hodin, ponožek pro 
vědce, stojánků na mobil, podložek pro 
myš a různých laskomin si odvezl každý. 
Všechna odborné pracoviště školy jsme ani 
nestačili projít! Tak zase příští rok se máme 
na co těšit. A kdo na Noci vědců nebyl, tak 
určitě s dětmi zajeďte! Stojí to i za ten po-
zdní návrat domů k půlnoci.

Za Čmeláky Kamil
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JSDH
Zdravím Vás, milí Zátoráci. 
V tomto čísle zpravodaje ne-
budu psát o naší jednotce ani 
vyzdvihovat úspěchy našich 
mužů na soutěžích, ale ráda 
bych Vám řekla pár slov o vý-
jimečných a zcela zapálených 
mladých hasičích, Vašich dě-
tech. 
V září 2020 se nám podaři-
lo díky spolupráci s družinou 
základní školy přitáhnout po-
zornost dvou desítek dětí ne-
jen ze Zátoru. Sotva ovšem 
začaly trénovat, zastavila je 
opět ta mrška korona a děti 
se tak dlouho neviděly. Jaké 
bylo moje překvapení, když se 
v květnu letošního roku sešly 
v plné parádě a i přesto, že 
neměly moc možností tréno-
vat, s radostí a odvahou za-
čaly společně s trenéry objíž-
dět soutěže v okrese. Za léto 
i podzim jich stihli nesku-
tečných 14 a předběhly tak 

i sportovní tým mužů. Nasbíra-
ly mnoho zkušeností, zážitků 
a přijížděly vždy s nadšením, 
úsměvem a radostí, ať už do-
padly jakkoli. Mnozí z Vás sledo-
vali jejich boj v místním areálu 
v rámci Memoriálu dědy Matě-
jáka. Jsem moc ráda, že na tuto 
soutěž dorazilo tolik dětských 
družstev a ještě raději, že díky 
dotaci z Moravskoslezského 
kraje i finanční podpoře obce, 
jsme mohli všem zúčastně-
ným dětem předat věcné dary 
a medaile bez ohledu na umís-
tění. Každé dítko tak odjíždělo 
s úsměvem a jiskřičkou v očích. 
Memoriál je oblíbený i mezi do-
spělými týmy, kdy zde bojova-
lo přes 17 družstev. Věříme, že 
i příští rok se sejdeme v tak ve-
likém počtu. /*633
V září se mladí hasiči jeli zdo-
konalovat ve svých dovednos-
tech na soustředění do Malé 
Morávky, kde si užili dva dny 

plné zábavy i povinností, utu-
žili týmového ducha a přijeli 
plní elánu a bojovné nálady 
na poslední soutěž – bran-
ný závod, který se uskutečnil 
první víkend v říjnu v Široké 
Nivě. Děti zvládly uběhnout 
1,5 a 3 km dlouhou trať, kde 
plnily různé úkoly jako je zdra-
vověda, orientace na mapě, uz-
lování, střelba ze vzduchovky 
a další. Z této soutěže si dovezly 
krásné 6. místo naši benjamínci 
a 3. místo starší žáci. Takové 
umístění jsme opravdu nečekali 
a tak je v nejbližších dnech čeká 
odměna v podobě návštěvy 
kina i bowlingu, ať mají ta naše 
zlatíčka motivaci na další rok. 
Na jaře tohoto roku jsme zís-
kali 45.000,- Kč z projektu 
Moravskoslezského kraje na 
podporu sboru dobrovolných 
hasičů „Vraťme děti k hasič-
skému sportu“. Díky této do-
taci naše děti dostaly nové 

oblečení v podobě funkčních 
dresů, mikin, čepic i batohů. Na 
soutěžích už je před sluncem 
i deštěm chrání nový zátorský 
hasičský stan a díky podpoře 
obce Zátor jsme jim zakoupili 
i pohodlné židle na sezení 
a užily si soustředění. Věřím, 
že i tyto maličkosti přispějí 
k reprezentaci obce a vědomí, 
že mladí hasiči mají u nás své 
místo. 
Nakonec bych chtěla poděko-
vat trenérům za plné nasazení, 
chlapům ze sportovního týmu 
za technickou pomoc a hlavně 
všem rodičům dětí za pomoc  
a úžasnou podporu dětí. Na ka-
ždé soutěži mají naše děti jako 
jedni z mála početnou základ-
nu fanoušků. Děkuji 

Za SDH Zátor starostka
Kateřina Nálepová 
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Zátorští sportovci - Přehled sportovních výsledků pana Milana Hellera
Kategorie žáků    
1968 - 7. místo Mistrovství ČSSR Plzeň
1970 - několik umístění na stupních vítězů 
v krajských soutěžích 3. mistrovství ČSSR 
Jihlava

Kategorie dorostu
1971 - 1. mezinárodní etapový závod Trofej 
Favorit
3. mistrovství ČSSR v časovce družstev, 
člen družstva Ostroj Opava
4. mistrovství ČSSR v cyklokrosu, Plzeň

Kategorie juniorů 1972
1. mistrovství ČSSR v Teplicích
1. etapový závod CHKO Vysočina
2. etapový závod v Bratislavě
2. mistrovství Moravy v Bohumíně
2. Československý pohár juniorů – celkově
Člen družstva ČSSR na mezinárodním zá-
vodu Družba v Brně

Kategorie mužů 1973
1. Moravský pohár celkově – nástup do 
sportovního oddílu Dukla Brno

1974 – 1975 Dukla Brno

Účast na mezinárodních etapových závo-
dech Okolo Švýcarska – 2x
Memoriál Plukovníka Skopenka(Polsko-
-Ukrajina) – 2x
Účast na domácích etapových závodech 
Okolo Slovenska, Tour de Bohemia
2. mistrovství ČSR, časovka družstev, Kar-
lovy Vary
3. mistrovství ČSSR, časovka družstev Pří-
bram
Několik umístění na stupních vítězů v do-
mácích závodech

1976 – 1981 v ŽDB Bohumín
1. mezinárodní etapový závod Českopolské 
družby
1. mezinárodní etapový závod ve Francii
(Nice)
1. závod extraligy v Brně
2. Velká cena L- Humanité ve Francii
2. celkově – pohár ČSSR
3. mistrovství ČSSR, časovka družstev, 
Banská Bystrica
3. mistrovství ČSSR jednotlivci, Banská Bys-
trica
Účast na mezinárodních etapových závo-
dech – Okolo Srbska, etapové závody ve 

Švédsku a Lucembursku

Za reprezentaci ČSSR absolvování etapo-
vých závodů Okolo Kuby,
Okolo Bulharska, etapový závod v Anglii 
(1.v soutěži družstev), Okolo Slovenska
Etapový závod Okolo Slovenska, účast v 9 
ročnících – vyhraná etapa a několik umístě-
ní na stupních vítězů
Etapový závod Tour de Bohemia, účast v 8 
ročnících – několik umístění na stupních ví-
tězů a 4. celkově v jednom ročníku

Jeden ze zážitků, na který si dost často 
vzpomenu: Po mém prvním vítězném 
závodě – Závod míru pionýrů, který taky 
spoluorganizoval ZŠ Zátor, mi ve vyučo-
vání přinesl pan učitel Kovařík knížku 
i s věnováním. Knížka se jmenovala „Tour 
de France“. A vepsané věnování znělo: M. 
Hellere, život je boj. A podpis. Předal mi 
to před celou třídou a mně to dělalo moc 
dobře. Milan

V příštím zpravodaji vám přineseme přehled 
sportovních výsledků pana Luboše Ulmana.

Časovka závodů „Okolo Lucemburska“
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  Občanské záležitosti

 

       Jubilanti
Marie Kačmarčíková, Bohuslav Sitko, Ludmila Prášilová
Jan Šulaj, Anna Kaňoková, Karel Chrapek

Blahopřejeme a do dalších let přejeme dobré zdraví,
štěstí a rodinnou pohodu.

Okénko pro chytré hlavy a hlavičky
Správné odpovědi z minulého čísla: 
1. Nápadně zbarvení ptáci, nazývaní „létající drahokamy“, kteří umí 
létat pozpátku, jsou kolibříci. 
2. Potomci královny Ažběty II.- Charles, princ z Walesu, korunní 
princ, Anna Mountbatten-Windsor, princezna, Andrew, vévoda 
z Yorku, princ, Edward, hrabě z Wessexu a hrabě z Forfaru, princ. 
3. Nejmenší člověk na světě Khágendra Thapa Magar z Nepálu 
(1993-2020) a měřil 67,08 cm, vážil 6,5 kg. 
4. Nejstarší ze 7 starověkých divů světa jsou egyptské pyramidy. 
5. Visuté zahrady Semiramidiny byly údajně ve městě Babylóně. 
6. Absolutní bod mrazu O stupňů Kelvina je mínus 273,16 stupňů 
Celsia.

Otázky jsou:
1. Kolik metrů má jedna míle ? 
2. Datum vstupu České republiky do Evropské unie? V tom roce do 
EU vstoupilo ještě deset dalších států. 
3. Jak se nazývá délková jednotka, která je desetimilióntina 
kvadrantu zemského poledníku ? 
4. Kde je pochován Jan Ámos Komenský? 
5. Suezský průplav spojuje Středozemní a Rudé moře. Kolik měří 
kilometrů? 
a) 20 km b) 193 km c) 359 km 
6. Název pohoří mezi Francií a Španělskem? 
 
Správné odpovědi v dalším čísle Zpravodaje.			 
			              Autor: RNDr. Zdeněk Románek
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Vítání občánků
Slunečnou zářijovou sobotu jsme se sešli v obřadní místnosti obec-
ního úřadu k slavnostnímu uvítání nových občánků a společně 
s rodiči, prarodiči a hosty prožili radost z největšího zázraku života 
– zrození dítěte. Uvítali jsme Matyáše a Tobiáše Havelkovy, Ště-
pána Miku, Gabrielu Kubovou,  Přemysla Sedláčka, Tomáše Fokse, 
Josefa Bartesku a Viktorii Durec. Milé holčičky, milí chlapečkové! 
Vítáme vás mezi občany naší obce. Přejeme pevné zdraví! Vyrůstej-

te v lásce a bezpečí pro radost svých rodičů a prarodičů, nás všech. 
Rodičům přejeme hodně síly, zdraví, důslednosti, trpělivosti a lás-
ky.

Marcela Hudečková

 

       Rozloučili jsme se
Zdenka Chrapková

Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast.



Zátorský
zpravodaj

září
říjen

Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vymezenému rozsahu čísla 
si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze podávat návrhy 
na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: po dohodě za úplatu 
- Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor & ANDERLE studio - Roman Anderle. Vychází 1x 
za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová, Jana Kadlčíková - povoleno MK ČR pod ev . č.: EV14400

  Pozvánky
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Vernisáž fotografií u příležitosti Dne vzniku samostatného
československého státu

Můžete se těšit na výstavu fotografií motýlů Marka REPKY,
BOHATÝ DOPROVODNÝ PROGRAM VČETNĚ OBČERSTVENÍ.

Na Vaši účast se těší Kamil Krmášek a Bumblebees.

Ptáte se kde?
No přece v bývalé evangelické kapli.

Kdy?
28. 10. 2021 ve 14 hodin. Bude zatopeno a příjemnou atmosféru si 
odnesete spolu s malým dárkem domů.

Vánoční svícení

Program začíná od 14 hodin v budově Základní školy Zátor a v sále 
Kulturního domu Zátor.

Můžete se těšit na krásné dárečky vyrobené našimi dětmi, vánoč-
ní hvězdy na podporu onkologie Olomouc, můžete si zakoupit 
dárky od drobných prodejců.

Průvod světýlek od mateřské školy a společně rozsvítíme vánoční 
strom a můžete se těšit i na malé vystoupení mladých zátorských 
zpěvaček, které navštěvují hodiny zpěvu paní Olgy Procházkové. 
Těšíme se na jejich vystoupení. 

Svařák a občerstvení, na které jste zvyklí, bude - před areálem ško-
ly, v restauraci U BIZONA i v KD Zátor. Těší se na Vás děti a zaměst-
nanci školy a Obec Zátor

Zahradnictví Koudela
nabízí k prodeji český sadbový česnek. K prodeji je také konzumní 
česnek vlastní produkce za 160 Kč za kg. Dále ovocné stromy a keře, 
sadba jahod, semena zeleniny a bylinek, osiva trav, postřiky, hnojiva, 
pěstební substráty a mulčovací kůra. Otevřeno je každou sobotu 
a neděli od 9:00 do 12:00 na adrese Holasovice 157, během týdne po 
předchozí telefonické domluvě na tel. 605 026 515. Těšíme se na Vaši 
návštěvu. 


